

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Plas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 "
Extranjero, semestre.....	15 "
Número suelto.....	5 "
Número atrasado.....	10 "

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica



TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Francisca Pastrana Santa María

Falleció el día 15 de enero de 1915

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Benita, Antonia y Luisa Fernández, nieta Carmen Sánchez e hijo político D. Santiago Hidalgo.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Las misas que se celebren el día 16 en la parroquia de San Pedro, a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

Avila 15 de enero de 1918.

El Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de Burgos y varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE QUIEN DEPENDE EN AVILA

LA UNIÓN DE LAS DERECHAS

Es un síntoma curioso y tal vez indicio de una saludable renovación de las costumbres políticas en esta provincia, o al menos en este distrito, la expectación y revuelo producido con la presentación de la candidatura del Sr. González Rojas, candidatura no nacida al calor de camarillas y compadrazgos y a espaldas del cuerpo electoral, y mucho menos forjada con la mira de infundir en los electores el miedo de hacerles jefes de cuentas pendientes que figuren en los libros de prestamistas o de despertar en ellos la codicia, sino que representa ideas claras y definidas.

Es verdaderamente consolador y hasta nos atrevemos a decir que admirable el cómo la masa independiente ha acudido a manifestar sus simpatías al ilustre hijo de Avila Sr. González Rojas que tan bien encarna las aspiraciones de todas las masas honradas de esta honrada tierra, y auguramos grandes y desagradables sorpresas para los que intentan combatir esa candidatura a nombre de cacicatos más o menos arraigados en la opinión, porque muchos de los que en público se

proclaman sus súbditos, están dispuestos a emitir su voto en favor de nuestro candidato.

La lucha entre el Sr. Velayos y el Sr. González Rojas es la lucha natural y noble, porque en ambos encarnan ideas y tendencias que es natural que luchen porque son antagónicas; lo que ya no tiene explicación tan clara es la actitud de muchos; no todos, que se llaman conservadores.

Para combatir la candidatura del Sr. González Rojas se ha empezado a propalar la especie de que éste se retiraría de la lucha. Nada más falso. Estamos plenamente autorizados para desmentir estos rumores; el Sr. González Rojas, según irase suya, no se contenta con ser espectador del primer acto y una vez que ha ocupado localidad no está dispuesto a abandonarla hasta ver el desenlace. Tengan los electores la plena seguridad de que no les ha de dejar en la estacata y solamente se retiraría cuando los jefes de las derechas a quienes representa se lo impusiesen.

Otra especie lanzada para infundir escrupulos en conciencias delicadas ha sido la de que la candidatura del Sr. González Rojas viene a introducir división entre las derechas de Avila. Veamos si esto es cierto.

En primer lugar, en el su-

puesto, que no negamos, de que el deshecho y arrinconado partido conservador que acudilla el Sr. Dato forme parte de las derechas, su representante no tendría más que una representación, la del partido conservador: el Sr. González Rojas representa varias e importantes fracciones de las derechas y es natural que en estas cuestiones lo múltiple tenga preferencia sobre lo único.

Por otra parte los directores de este movimiento derechista sabían o sospechaban—el señor González Rojas, que está sin duda en esto bien enterado, guarda prudentes reservas que romperá si el caso llega—que, no la masa conservadora de cuya lealtad y nobleza no podemos dudar, sino alguna determinada tertulia dejaba con sonrisa burlona al Sr. Sánchez Albornóz que se creyese candidato para por su medio, o prescindiendo de él si el caso llegaba, hacer un juego de cubiletes del que resultase, aparte de otras cosas curiosas, que no afectan a este distrito, el triunfo del candidato de las izquierdas.

Los elementos mauristas han trabajado en Madrid, siempre en el supuesto de que el señor Sánchez Albornóz era el candidato conservador por Avila para llegar a una franca y leal inteligencia—de eso hay testigos de mayor excepción—pero la respuesta, no del Sr. Sánchez Albornóz, que no sabemos si conocía todo lo que se tramaba, sino de otras personas, han sido dilaciones que solo al candidato liberal podían favorecer, y decir por último que el señor Albornóz no estaba designado candidato y trabajaba por su propia cuenta, dejándole con esto desautorizado.

Ante esas dilaciones, denunciadoras del plan que se tramaba, las derechas, en defensa de sus ideales y en evitación de males mayores, se vieron en el caso de lanzar su candidatura. Ahora el partido conservador proclama que no tiene aun designado candidato; si le designa ¿quién será sino él el culpable de que las derechas se dividan? Se dice—no sabemos con qué fundamento—que ahora se trata de arrinconar al Sr. Sánchez Albornóz y retorar la candidatura conservadora con el peso de los libros mayores y menores de una casa de Banca, a cambio,—claro está—de ofrecimientos al candidato de un puesto en el Senado si fuera derrotado, y hasta se añade que no son ajenas a este plan

las izquierdas que serían si se realizaba las beneficiadas de distintos modos.

No queremos juzgar de ligero y esperamos ver la conducta del partido conservador para juzgarla y deducir consecuencias, confiados aun en que dominará el buen sentido y que marcharemos de común acuerdo; pero tengan todos la seguridad de que nada nos infunde pavor y que, como luchamos por ideales, iremos hasta lo último y seguiremos después de esta contienda organizándonos y luchando si se nos combate. Para que no se nos tache de lieros tenemos suspendidos nuestros actos de propaganda hasta convencernos de cuál es la actitud de los conservadores; si se nos combate hablaremos claro y con libertad.

Del partido conservador y no de nosotros depende la unión o la desunión de las derechas. El tiene ahora la palabra.

Conservas Ulocia

LOGROÑO

A los reclutas de cuota

Se previene a los mozos del año 1918 que deseen solicitar dichas beneficias, que el plazo para satisfacer el pago termina el día antes de su sorteo, pudiendo entregar las cartas de pago, y demás documentos que la Ley de Reclutamiento exige, en este Gobierno militar.

Montepío de la Prensa católica

Se ha constituido la ponencia nombrada en la última reunión de periodistas católicos para la redacción de los estatutos y reglamento del proyectado Montepío, designándose presidente de la misma al Sr. López Núñez, y secretario al Sr. Sánchez Márquez.

Entre los acuerdos adoptados figuran: Primero. Formar una relación de los periódicos y revistas que se adhieran a la obra y estén dispuestos a subvencionarla en la forma proporcional y equitativa que se determine, o a favorecerla de algún modo.

Segundo. Hacer una estadística de los redactores y colaboradores habituales de los periódicos y revistas católicas, así como de los gerentes y administradores de aquéllos, entendiéndose por colaboradores única y exclusivamente a los que escriben con asiduidad en la Prensa católica, contribuyendo de una manera efectiva con su pluma a dar vida y realce a las publicaciones.

Tercero. Constituir dentro del Montepío, aunque independientemente de él, una sección que favorezca al personal administrativo de la Prensa católica, en tanto que permanezca afecto a la misma.

Cuarto. Rogar a cuantos tengan a bien aportar observaciones, proyectos o aspiraciones de cualquier género acerca del Montepío se dirijan con la brevedad posible al secretario de la ponencia,

apartado 180, Madrid, exponiendo aquéllos.

Quinto. Rogar también que se envíe a dicha secretaría un ejemplar de todos los diarios y revistas que se adhieran al Montepío, o se ocupen de él, para que la ponencia tenga conocimiento de ello.

En su consecuencia, se suplica a todas las publicaciones católicas la inscripción de estos acuerdos, para conocimiento del mayor número, y se les encarece el envío de las estadísticas del personal de cada periódico, con indicación de la edad de los adheridos, años de servicio en el periodismo católico, antigüedad en cada periódico, tiempo que hayan estado cesantes y sección de que estén encargados.

DE ACTUALIDAD

Las próximas elecciones

II

La misma tenacidad, el mismo empeño que mostraron los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas por acaparar y obtener la jefatura del partido liberal nacional, se patentizó bien pronto entre los Sres. Velayos y Sánchez Baquero por la dirección del partido en esta provincia de Avila.

Mientras veíamos al Sr. Velayos recorrer la provincia toda para organizar el partido y hay que reconocer que en esa labor se reveló como uno de los políticos activos y populares y prestó un servicio a la causa que defendía, el Sr. Sánchez Baquero con discreción y prudencia no exentas de alguna amargura y algún desencanto supo contener su impaciencia y no abandonaba su campo y procuraba atraer hacia sí elementos que se sumasen a los propios con que él contaba.

Completamente ecuanímenes, como veremos ser siempre en nuestros juicios, reconocemos que ambos políticos ejercían un derecho, dejando para cada cual la apreciación de algunos procedimientos que aunque nosotros estimemos lícitos, no todos han creído plausibles. Requierdese las inculpaciones que por aquel tiempo se hicieron unos a otros.

Lo que la opinión toda ha condenado por que en realidad es altamente lastimoso, fué la actitud y conducta del jefe, señor conde de Romanones, que, mientras al Sr. Velayos le estimulaba para que en su nombre prosiguiera sus trabajos, concediendo con ello una imposición tácita de la jefatura en la provincia, escribía al Sr. Sánchez Baquero haciéndole entender que *no había nombrado jefe alguno, ni al Sr. Velayos ni a nadie, en esta provincia y que en tanto se disputaban las divergencias que entre los dos políticos avilenses lamentaba (luego existían) el jefe del partido lo sería él y por delegación suya el señor Gobernador civil, para lo cual se nombró al Sr. Mesa de la Peña, de tan triste memoria.*

Procedimiento que acusaba dos defectos graves, que constituían un gran desacuerdo.

El primero, que el señor conde demostraba o carecer de la suficiente autoridad para imponerse a uno de los aspirantes a la jefatura, ya que ninguno de ellos se prestaba voluntariamente a ceder en obsequio de la disciplina y la obediencia o no tener la energía suficiente para ordenar resolviendo el pleito con arreglo a su leal saber y entender.

Se mantuvo haciendo equilibrios y juegos malabares y como dicen por la Sierra, queriendo casar a una misma y sola hija con dos yernos, lo cual no puede ser.

Y segundo, lo de confiar a un gobernador civil y por añadidura a hombre tan apasionado como el Sr. Mesa de la Peña, la jefatura de un partido político en la misma provincia cuyo mando se le confía, es un hecho a todas luces inmoral, por que se presta a lo que el señor Mesa de la Peña hizo que no es ciertamente lo más ejemplar ni lo más digno de imitación.

Pero el tiempo que dá gusto a todos y a quien por algo el Sr. Sagasta, gran conocedor de la política y de los políticos españoles, le confiaba siempre la solución de los grandes problemas y por eso decía, «el tiempo y yo, para otros dos»; el tiempo, decisivo, resolvió al fin el pugilato de la jefatura liberal abriendo se con el rompimiento de los señores García Prieto y el Conde en la última crisis, y la separación de aquellos de Sr. Alba, que ya también levanta bandera propia. De ese modo hay ahora un partido para cada aspirante: los dos só-jefes de sus respectivas huestes: ninguno tiene que someterse a otro y ambos ejercen mando y autoridad. Pueden estar conformes.

Atento de esto recordamos una anécdota del malogrado D. Alfonso XII siendo niño de unos tres o cuatro años, la cual oímos referir varias veces al señor marqués de San Gregorio, presidente de la Facultad de Cámara en aquél entonces que le presencié.

Dicho eminente médico, tenía un hijo que le llamaba también Alfonso y de la misma edad que el entonces príncipe de Asturias y los dos niños se querían mucho por que los educaban juntos.

En una fiesta infantil al llegar la hora de las golosinas, acartaron por casualidad a querer coger los dos niños un mismo pastel, por que a los dos igualmente les había llamado la atención y fueron a tomarle cogiéndole cada uno de una punta. Los marqueses reprendían a su hijo para que no se opusiera al deseo de S. A., pero el muchacho que no entendía aún de jerarquías, ni de etiquetas, se aferraba a su pastel y decía que era suyo; el príncipe tampoco cedía; y aperebida de ello la Reina (doña Isabel II) viendo el sofoco que pasaban los marqueses, se acercó, partió el pastel por la mitad y dió a cada niño el pedazo que tenía cogido, con lo cual se terminó la pelea quedando los luchadores tan contentos. (Histórico.)

Aplice el lector esta anécdota al caso de la jefatura y deduzca la consecuencia o la moraleja.

Vega-Alberche.

El I congreso nacional de medicina

Adelantan considerablemente los trabajos de preparación del Congreso de Ciencias médicas, que se reunirá en Madrid en abril próximo y cuya finalidad, aparte del carácter científico de sus sesiones, es la de constituir la «Asociación Médica Española», asociación de carácter permanente, que celebre periódicamente sus asambleas en distintos sitios de la Península.

Con extraordinaria espontaneidad ha respondido la clase médica a la primera invitación enviada, pasando ya de 800 las inscripciones recibidas y constituyendo los anuncios de comunicaciones un interesantísimo programa.

Se estima que pasan de 2 000 los congresistas que de toda España vendrán a participar de los trabajos de las diez y siete secciones en que el Congreso se dividirá.

S. M. el Rey ha ofrecido dar una recepción en Palacio en honor de los congresistas, y el Ayuntamiento de Madrid también ha acordado celebrar una fiesta en la casa Consistorial para obsequiar a los asistentes al Congreso.

la Universidad Central en los días 21 al 26 de abril próximo.

Como se advierte en las circulares repartidas a todos los profesionales de las ciencias médicas, (médicos, farmacéuticos, odontólogos y veterinarios), es conveniente que los que se propongan asistir al Congreso se inscriban cuanto antes, pues solo así podrá hacerse ordenadamente la preparación de locales, festejos, etc., cuya organización exige sea conocido con la mayor anticipación posible el número de congresistas.

El padre Fita

Con la triple corona del sacerdote, sabio y religioso, llevadas con la dignidad propia de la santidad y de la ciencia, ha bajado al sepulcro este hombre grande, con la grandeza de la más ejemplar humildad enseñada por Jesucristo, y que dentro del campo de la Iglesia es suficiente para inmortalizar a los discípulos del Divino Maestro.

Las ciencias sagradas, arqueológicas e históricas cubren con los más tristes respaldos la noble y venerable figura de aquél.

En el ilustre hijo de San Ignacio pierden a uno de sus más distinguidos y renombrados cultivadores.

España entera lamenta esta pérdida difícil de sustituir.

El teresianismo mundial, el fervoroso más entusiasta de las grandezas de la excelsa Virgen Reformadora.

Avila a su esclarecido hijo adoptivo, cuyo nombre hace tiempo inscribió en el libro de sus más preciados panegiristas.

Las Academias de la Historia, Bellas Artes y Española, a su socio de número, consejero prudente y asesor de cultura vastísima.

El P. Fita, como familiar y cariñosamente todos le llamamos, ha muerto.

Digo mal, el P. Fita no ha muerto.

Este varón venerable ha cerrado sus ojos a la vida de aquí abajo, llena de dudas, misterios, zozobras y lágrimas, para abrirlos a la luz de la vida eterna de quien la Doctora Mística ha afirmado que es «la vida verdadera».

Luto y duelo es para los hombres, su muerte, alegría será para el cielo la llegada a él de este genio del cristianismo.

Lloremos su pérdida, pero más cristiano será estender sobre su tumba las flores olorosas de la oración, por si acaso de ella necesita.

Avila y sus hijos no olvidarán al panegirista autorizado de su gran madre Teresa de Jesus.

Leonardo Herrero.

Correspondiente de la Academia de la Historia.

Junta de defensa de médicos

En el Ateneo se ha celebrado una reunión de médicos presidida por el doctor Hinojar, iniciador de la idea de constituir una Junta de defensa de la clase médica.

El doctor Hinojar pronunció un discurso exponiendo la necesidad de constituir una colectividad para que puedan elevar su demanda de justicia los que se crean lesionados en sus derechos o atropellados por el caciquismo.

Todos los asistentes firmaron el siguiente documento: «Los que suscriben afirman su voluntad de constituir una asociación médica, sin más objeto que la defensa de los intereses colectivos e individuales de la clase, y sin más compromiso que les obligue, que su palabra de honor, a cumplir el reglamento que apruebe la mayoría absoluta de la asociación.»

El periodo electoral

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica hoy la siguiente circular del Gobierno civil.

«Publicado en la «Gaceta» correspondiente al 11 del actual el Real decreto disolviendo las Cortes del Reino, y convocando a nuevas elecciones para el 24 de febrero próximo, queda abierto el periodo electoral y por lo tanto, y de conformidad con el art. 37 de la ley de 8 de agosto de 1907, el próximo jueves 17, se reunirán las Juntas municipales del Censo en todos los Ayuntamientos a los efectos de la designación de adjuntos y suplentes de las mesas.»

Los que hayan recibido algún favor por intercesión de Sor María de Jesús, procuren enviar relación detallada de la gracia al R. Padre Joaquín de la Sagrada Familia, Carmelita en Toledo y Vice-Postulador de su beatificación, al que debéis girar las limosnas ofrecidas por los expresados favores.—Además en las librerías y conventos de Carmelitas de España, hallareis, a precios económicos, libritos, postales, fotografías y otros objetos de Sor María de Jesús.

SUSCRIPCIÓN

para la Cocina económica y apertura de obras; entregado hoy en esta Redacción para dicho fin.

Doña Benita Fernández....	50
TOTAL.....	50
Recaudado por el señor Secretario	
Un concejal.....	25
TOTAL.....	25

Un caballero cristiano, 500 panes.

La suscripción continúa abierta, pudiendo entregarse las cantidades en el Ayuntamiento y en las Redacciones de los periódicos locales.

Las elecciones de diputados

Las distintas operaciones electorales se verificarán en las siguientes fechas:

El jueves próximo se reunirán las Juntas municipales del Censo para hacer la designación de adjuntos y suplentes.

El 14 de febrero se procederá a la anotación.

El día 17 tendrá lugar la proclamación de candidatos.

El 24 se verificará la elección de diputados a Cortes.

El 2 de marzo, la de compromisarios.

El 10 tendrá lugar la elección de senadores.

Y el 18 del mismo mes se celebrará la apertura de Cortes.

Favores del Letradillo de Santa Teresa

EN BADAJOZ

Tenemos una religiosa muy virtuosa que ha sufrido mucho de neurastenia, hasta el extremo de ponerse como demente en algunas ocasiones. Pero el sábado de pasión, a las nueve y media de la noche fué atacada más que nunca, pues llegó a ponerse completamente de mente. Al día siguiente empezamos una novena a nuestra Venerable Madre María de Jesús, pidiéndola que nos alcanzara la salud de esta religiosa tan útil para la Comunidad; desde el primer día comenzó a mejorar, y el último ella misma nos dijo que parecía se le había quitado un gran peso de la cabeza; hoy está completamente buena. Prometimos publicar el favor, si nos lo concedía, para gloria de Dios y honor de nuestra Santita.—Pura de la Transverberación.—Carmelita Descalza.—13 de mayo 1917.

EN MADRID

Tengo un hermano a quien cogió el tren y le dejó en estado gravísimo. Entonces me acordé de los mi-agros que hace la Santita Sor María de Jesús, la hice una novena y ofrecí 5 pesetas para su beatificación, suplicándola que le sacara con bien de la gravedad. Efectivamente, la Santita oyó mi súplica y me ha concedido la gracia que le pedí, porque mi hermano comenzó a mejorar enseñada y a los pocos días de terminar la novena se halla fuera de la convalecencia. Agradecida a este favor he girado las 5 pesetas para su beatificación.—María Lacaba.—25 de junio de 1917.

Los que hayan recibido algún favor por intercesión de Sor María de Jesús, procuren enviar relación detallada de la gracia al R. Padre Joaquín de la Sagrada Familia, Carmelita en Toledo y Vice-Postulador de su beatificación, al que debéis girar las limosnas ofrecidas por los expresados favores.—Además en las librerías y conventos de Carmelitas de España, hallareis, a precios económicos, libritos, postales, fotografías y otros objetos de Sor María de Jesús.

NOTICIAS

Esta mañana se produjo un desperfecto en la máquina elevadora de aguas, que dió motivo para que las colas de cántaros en algunas fuentes semejaran y aún superaran a las que estamos acostumbrados a ver en verano.

Nuestro digno alcalde Sr. La Puente, en cuanto tuvo conocimiento de lo ocurrido, dió las oportunas órdenes para que se repare la avería lo antes posible a fin de que vuelvan a correr las fuentes con toda normalidad, y no se repitan los espectáculos a que antes hacemos referencia.

Terceras punto inglés. Pablo S. Segundo

Por el Gobierno civil y a propuesta de la Inspección provincial de Higiene y Sanidad pecuaria, se ha declarado oficialmente la existencia de la epizootia de viruela en los ganados lanar de los términos municipales de Gotarrendura y Navarrevisca.

Peletería, gran surtido. Jesus Rodriguez.

Se ha publicado el 4.º número de la «Historia de España», edición Seguí, cuyo éxito creciente es merecidísimo. En este número van contenidas 11 reproducciones de cuadros famosos con asuntos históricos de la nación española, 27 retratos de personajes célebres, y otros grabados. El texto, interesantísimo, sigue ofreciendo la forma breve y concisa apropiada a la parte gráfica, que hace de esta «Historia de España» una verdadera especialidad en su género.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano,

Se encuentra vacante la plaza de médico titular del Mirón, dotada con seiscientos cincuenta pesetas anuales.

El plazo para la admisión de instancias es de treinta días.

JUAN CUERVO

Jabón Mora 1'50 pesetas kilo. Coñac Domecq, tres cepas, 5'50 botella.

Movimiento de población.—Día 14.

Nacimientos: José Domingo Pindado López.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Esta mañana, a las tres y veinte de la misma, ha quedado expedita la vía que se hallaba interceptada en las inmediaciones de la estación de Navalperal, a causa del descarrilamiento de que ayer dimos noticias.

Los trenes ascendentes han circulado por la línea de Avila con el acostumbrado retraso.

Fumadores, pedid papel ASAME.

Según reciente disposición del Gobierno de la República de Cuba, todo pasajero que pretenda obtener billetes con destino a puertos de la misma, habrá de provistarse indispensablemente de un «porte» expedido por el Sr. Gobernador civil de la provincia a que pertenezca, el cual será visado por el Consúl de dicha República en Cornáa.

Franclas para camisas. Jesus Rodriguez.

En la Inspección de Vigilancia se encuentra depositada una have que se extravió hace algunos días en la vía pública.

Ha sido elegido presidente de la Junta de Infantería de Barcelona, el coronel del regimiento de Alcántara D. José Echavarría y Limonta.

Se asegura que la Junta regional de Barcelona seguirá siendo la Junta superior del Arma de Infantería.

El presidente de la Asociación de la Prensa, ha reunido a los directores de los periódicos para notificarles el ruego del señor García Prieto a fin de que empleen términos comedidos al hablar de la cuestión internacional.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Victima de rápida y traidora enfermedad, falleció ayer en Barcelona, D. Antonio Lagunilla, comisario de Guerra de primera clase, y hermano del director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza, D. Enrique Lagunilla, a quien así como a su distinguida familia enviamos nuestro sincero pésame.

Por cierto que al pretender este señor emprender ayer tarde el viaje a la ciudad condal, y cuando ya se hallaba en la estación del ferrocarril, recibió la noticia del fallecimiento, y a causa de la interrupción habida en la línea de Madrid, se vió imposibilitado a continuar su viaje.

Juguetes, elavazón, muebles, cerrajería. Aguirre.

Por la Guardia civil han sido detenidos los jóvenes Eleuterio Jiménez y Constantino Muñiz, vecinos de Blascoeles, como presuntos autores del hurto de dos corderos de un cerradero del vecino de mencionado pueblo, Mariano Sánchez.

El juzgado municipal de Blascoeles entiende en el asunto.

El 10 de diciembre último se habrá efectuado en la Habana la apertura del Banco Internacional de Cuba, formado por un grupo de conocidos financieros, y el que se cree está llamado a ser uno de los principales de la República.

Se ha constituido también otro Banco denominado Banco Comercial de Cuba, con un capital de 500.000 pesos, completamente desembolsado.

Matadero público.—Día 14.

Se degollaron un toro, una ternera, 19 lanares y 19 cerdos.

Recaudado por consumos, 924'51 pesetas.

¿Por la mañana al levantarse tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene usad eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

Por no haberse reunido anoche suficiente número de concejales no pudo celebrarse sesión nuestro Municipio, en primera convocatoria, y lo hará en segunda el próximo miércoles.

En el próximo mes de abril se reunirá en Madrid el Congreso de Ciencias Médicas, cuya finalidad, aparte del carácter científico de sus sesiones, es la de constituir la «Asociación Médica Española» con carácter permanente, que celebre periódicamente sus asambleas en distintos sitios de la Península.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 15 (16-30.)

De política

No hay tal dimisión

Al recibir a los periodistas el marqués de Alhucemas les manifestó que era completamente falso que el Director general de Obras públicas, Sr. Barcala, haya presentado la dimisión de su cargo como aseguran algunos periódicos.

También el ministro de Fomento hablando del mismo asunto ha negado la dimisión del Sr. Barcala y como remate de sus palabras añadió que «los rumores le producen risa.»

El Director general de Obras públicas ha manifestado a los reporters que las noticias referentes a su dimisión no pasan de ser uno de tantos infundios.

Aseguró que está completamente identificado con el Gobierno y con el señor Alcalá Zamora y que no tiene por qué presentar por ahora la dimisión de su cargo.

¿Dimite el duque de Bivona?

Refiriéndose el Sr. García Prieto, a las noticias que publican algunos periódicos sobre las supuestas divergencias habidas entre las Juntas de Defensa civiles y el director general de Correos y Telégrafos, a consecuencia de las cuales se asegura que el duque de Bivona presentará la dimisión de su cargo, manifestó que no podía decir nada respecto al asunto hasta que esta tarde conferencia con dicho señor.

Quitando importancia a lo ocurrido en Barcelona

También se refirió el jefe del Gobierno a lo ocurrido ayer en la ciudad condal, durante la protesta contra los elevados precios que alcanzan las subsistencias y dijo que las noticias particulares de lo sucedido se tenían eran muy exageradas.

Afirmó que el gobernador no las daba tanta importancia y que le comunicaba que desde luego había prohibido terminantemente la salida por mar y por tierra de los artículos de primera necesidad.

Baja de precios

Según telegrama que facilitó el Gobernador de Valencia, en aquella población han bajado ya los precios de algunos artículos.

Firma de Gobernación

El Sr. Bahamonde ha puesto hoy a la firma del Monarca varios Reales decretos entre los cuales figuran los siguientes: Concediendo franquicia postal a los individuos de la escuadrilla de aviación establecida en la Tablada (Sevilla).

Nombrando inspector del cuerpo de Telégrafos a D. Diego Cervantes.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey, el ministro de Hacienda, Sr. Ventosa.

Una Real orden

En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden del ministerio de Gracia y Justicia, en la que se dispone que se terminen las licencias que venían disfrutando los empleados del ministerio.

así como los notarios y registradores y que se incorporen a sus destinos antes del día 23 del corriente.

Manifestaciones de Rivas de Matos

Hablando con los periodistas el director general de primera enseñanza ha dicho que son infundados los rumores que se propalan sobre el no haberse consignado en los presupuestos cantidad necesaria para pagar a los profesores de dibujo, religión y caligrafía.

Aseguró que la determinación de suprimir algunas de dichas asignaturas no se tomará a la ligera, sino despues de haber oído el parecer de los claustros del Instituto de Madrid.

Refiriéndose a la religión, dijo que él es del parecer de que dicha asignatura siga estudiándose en los centros de segunda enseñanza.

Una protesta

El ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora ha recibido un telegrama firmado por representaciones de las fuerzas vivas de Salamanca en el que se protesta ante el Gobierno de la conducta de la Compañía de ferrocarriles de Medina a Salamanca que no compra buenos carbones para las máquinas.

El ministro ha dicho que piensa ser inflexible con la Compañía.

Un reglamento

Según manifestó el Sr. Alcalá Zamora, anoche estuvo trabajando en la confección del Reglamento porque ha de regirse el comercio carbonero.

Viaje aplazado

El Director general de Obras públicas ha aplazado el viaje que pensaba realizar a Salamanca para enterarse de las causas del último accidente ferroviario ocurrido en la línea de Medina.

Hablando con los periodistas del aplazamiento del viaje les dijo que no creyeran que era que tenía miedo a que las máquinas estuviesen en malas condiciones, pues él creía que el accidente se produjo por algún escape de vapor.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA
Madrid 15 (17-30.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Exterior, Obligaciones del Tesoro, Azucareras, Obligaciones Sociedad general, Anucareras.

Nuevo círculo español en Londres

Según un telegrama que ha recibido S. M. el Rey de la Embajada española en Londres, ayer se inauguró en aquella ciudad un nuevo círculo español.

Cumplimentando al Monarca

Esta mañana ha estado en Palacio a cumplimentar al Monarca una numerosa comisión de San Ildefonso presidida por el Abad de la Colegiata.

Los visitantes refirieron a D. Alfonso las interesantes escenas del salvamento del Santísimo en medio de una lluvia de fuego, durante el incendio que destruyó parte del palacio de La Granja y en los que tomaron parte todos los individuos de la Colegiata.

El Soberano escuchó atentamente a los visitantes y después de hacerles algunas preguntas, felicitó al abad por la parte que tomó en el salvamento del Santísimo.

Manifestaciones de Ventosa

El ministro de Hacienda refiriéndose a las supuestas divergencias que dicen algunos periódicos existían entre él y las Juntas de Defensa de los funcionarios civiles, ha manifestado que no hay diferencia alguna, pues todo lo que ha legislado referente a personal ha merecido, como no podía por menos, el beneplácito de sus subordinados.

DE BARCELONA

Precauciones. — Visitando las fábricas. — La censura

Comunican de la ciudad condal que desde las primeras horas de la mañana de hoy las autoridades habían tomado gran lujo de precauciones para reprimir cualquier tumulto en el momento de iniciado.

Los guardias de seguridad patrullan por las calles armados de tercerolas.

En los puntos estratégicos de la población hay grandes retenes de fuerza de la Guardia civil y de seguridad.

Todo el personal de la policía con los jefes a la cabeza patrullan por las calles que se supone más amenazadas por los exaltados manifestantes.

En las primeras horas de la mañana nutridos grupos de mujeres recorrieron las principales fábricas donde trabajaban obreras femeninas.

N. del corresponsal. — La censura no nos ha dejado enterarnos del resto de la conferencia.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Durante toda la noche hubo gran fuego de artillería en todo el sector de Flandes, así como en las inmediaciones del Mosa y del bosque de Caulleres.

Otros frentes

Los comunicados recibidos de los frentes oriental y macedónico no anuncian nada nuevo.

Frente italiano

En la tarde de ayer rechazaron los austriacos un ataque que los italianos dieron contra las posiciones del monte de Asolone y Pernice, causando el mortífero fuego austriaco grandes bajas en las líneas enemigas.

Durante todo el día hubo luchas de artillería en las inmediaciones del Piave.

Noticias francesas

Parte oficial

En la noche última se sostuvo un gran fuego de artillería en el sector de Flandes, en las inmediaciones del Mosa, y en las de los bosques de Beaumont y Caulleres.

En la Alta Alsacia unas escuadrillas exploradoras francesas dieron un golpe de mano contra una trinchera alemana sin éxito.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16. — Miércoles. Santos Marcelo, Fulgencio, Honorato, Melas y Priscila.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana. Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de San Fulgencio con rito doble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Castalepiodra. — 13. Trigo entrada 300 fanegas vendiéndose de 79 a 80 reales las 94 libras. Centeno 40 de 61 a 62 id. las 90 id. Cebada 120 de 52 a 53 id. la fanega. Algarrobas 150 de 68 a 70 id. Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 23 id., id. Compras inciertas. Tiempo de lluvias. Aspecto de los campos regular.

Valladolid 13. — Mercado del Canal. — Unas 200 fanegas de trigo entraron en este mercado del detal, que se vendieron a 80 reales las 94 libras, pesetas y 46'25 los 100 kilos. Los precios siguen muy firmes.

Mercado del Arco. — Unas 750 fanegas de trigo al detal se vendieron hoy en este mercado pagándose las clases buenas a 81 reales las 94 libras, pesetas 46'83 los 100 kilos.

De trigo corriente entraron unas 300 fanegas que se vendieron a 80 y 80'50 reales las 94 libras, pesetas 46'25 y 46'54 los 100 kilos. Siguen los precios firmes.

Granos de pienso. — En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detal a los precios siguientes: Centeno a 62 reales las 90 libras. Cebada a 53 reales las 70 libras. Algarrobas a 67 reales las 94 libras. Lentejas a 88 reales fanega.

Medina del Campo. — 13. Las entradas de trigo fueron hoy unas 200 fanegas, que se vendieron entre 79 y 80 reales las 94 libras, pesetas 45'67 y 46'25 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 56 a 57 reales fanega, algarrobas de 67 a 68, centeno a 62, avena a 38. Harina extra se vende a 56 pesetas los 100 kilos, primera a 55 de todo pan a 54 y bajas a 53'50. Tendencia sostenida.

Peñaranda de Braamonte. — 10. Trigo entrada 800 fanegas vendiéndose de 78 a 79 reales fanega. Cebada 200 de 52 a 56 id. Centeno 100 de 63 a 69 id. Algarrobas 400 de 63 a 69 id. Guisantes 250 de 69 a 70. Harina de 1.ª a 26'75 arroba. Idem de 2.ª a 25'50 id. Idem de 3.ª a 24' id. Hay ofertas de trigo a 80 reales las 94 libras.

Pagan a 78'75. Compras firmes en todos los granos que se venden a precios muy altos. Tiempo de grandes nevadas. Aspecto de los campos. han mejorado bastante con las lluvias de los días pasados y hubiera convenido que el tiempo hubiera seguido blanco y suave.

Muy animado hemos tenido el mercado de hoy, especialmente el de ganado de cerda del que se han vendido más de 1.000 cabezas entre 25 y 35 reales arroba. Los granos también se vendieron en seguida con gran animación.

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS, AVILA

LA EMULSION VITÆ

del Doctor T. Pérez

Se halla de venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.

TE PUSANTE DR. GUTIÉRREZ

El más económico, agradable y cómodo. Desconfiad de los que lo curan todo, que generalmente no sirven para nada. 10 céntimos paquete. PASTILLAS VERDES calman la tos. 50 céntimos caja.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA. Continúa sin admitir convenios o guías.

SE VENDE una huerta, en tras de Gracia, Avila, a hortaliza y recreo. Darán razón: Casa de comidas, calle de Ibarreta, 6.

Todo el que tenga

oro, plata, platino, monedas, alhajas, antiguas y modernas, las compro y pago más que nadie. No vender sin consultar antes precios que paga esta casa.

Arreglo objetos de oro, plata, platino y objetos de iglesia sin salir de Avila para más garantía del público.

Compongo toda clase de relojes por difíciles que sean sus composuras y las garantizo por un año.

Vendo relojes para la pared, bolsillo, sobremesa y despertadores, garantizándolos de uno a tres años.

Vendo objetos de oro, plata, bisutería y quincalla.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

33, Reyes Católicos, 33. Antonio Cordero.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes. Agua de Colonia y Ron Quina, 4 pts. litro. Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo. Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro. Calle de Tomás Pérez, 6. — Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS



No hay catarro que se le resista. Cara la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

¡SABANONES!

Curación asombrosa y rápida, estén o no ulcerados.

«Bálsamo Cuerda,»
(BÁLSAMO TROPICAL)

Unico preparado español que ha obtenido DIPLOMA DE HONOR, MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO.

Precio del estuche, 75 céntimos.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el meso de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

ARÉVALO

en la Administración de Lovertas.

AGUAS DE BABILAFUENTE

Antigua Fuente del Caño

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Habiendo cesado de Administrador de las referidas aguas don Prudencio Sánchez; y quedando desde 1.º de noviembre a cargo de **D. Miguel Núñez** lo hacemos presente a todos los **consumidores** para que todos sus encargos los dirijan al mencionado **Sr. Núñez**.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO

habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.

No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilon y entretallo. También se construyen cabezas o yemas para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de eche a die centímetros que facilita el volteo de las campanas

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñozgálindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejaros, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñaiba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierre-Muñoz, 570 idem; Martinuñoz de las Posadas, 220 idem; Sancho-drián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 idem.

Están en construcción: para Muñoteile, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATÁLOGOS

Es breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

SOLUCIÓN

BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON

CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

PRECIO, 250 PESETAS

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.

Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el estómago.

Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.

Bisnaya los casos de infertilidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y gorrinillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o celería, mal rojo o estípela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumenta de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Esperanza Agrícola JAR DÍEZ, 26 MADRID.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 29 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para San Pedro de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresa de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciándose en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las cabinas tienen calefacción por electricidad.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

“EL HOGAR Y LA MODA,”

Es la publicación más útil

y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

“EL DIARIO DE AVILA,”